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Günlük Strateji  

ABD Borsaları, satıcılı bir seansla tamamlandı. TSİ 15:30'da açıklanan Nisan TÜFE verisinin 

satışları tetiklediği günde Wall Street endekslerinin tamamı baskı altında kaldı; piyasalar risk 

iştahının daraldığını teyit etti. Manşet TÜFE yıllık %3,8 ile %3,7 beklentisini aşarak Mayıs 

2023'ten bu yana en yüksek seviyeye çıktı; aylık bazda %0,6 artış manşet artışın %40'ından 

fazlasını oluşturan enerji kaleminden (+%3,8 aylık) geldi. Çekirdek TÜFE aylık %0,4 ile Ocak 
2025'ten bu yana en yüksek aylık artışı kaydetti; yıllık %2,8 ile %2,7 beklentisinin üzerinde 

geldi. Tarifelerin doğrudan etkisi giyim (+%0,6), uçak biletleri (+%2,8, yıllık +%20,7) ve ev 

döşeme kalemlerinde net biçimde okundu. Çip hisseleri seansın satılanları arasında yer aldı. CME 

FedWatch'a göre yıl sonuna kadar Fed'in faiz artırma olasılığı %30'a sıçrarken, indirim 

beklentileri 2027 ikinci yarısına ötelenmeye başladı. Enflasyon yanlış yönde ilerlerken Fed'in kısa 

vadede gevşeme penceresi kapanmış görünüyor. 

Makro tarafta, veri sonrası ABD 10 yıllık tahvil faizleri yukarı, dolar endeksi tüm büyük G10 

paritelerine karşı güçlendi. Kıymetli metaller dolar gücü ve faiz yükselişine sert tepki verdi: ons 

altın $4.700 psikolojik desteğini kırarak $4.648,67'ye geriledi (-%1,84), gümüş ise dünkü 

%7,17'lik fırlamanın ardından $83,55'e dönerek %2,96 değer kaybetti. Petrol ise tek başına 

ayrıştı: Brent %3,96 yükselişle $108,34'e birinci direnç bandının (108-112) sınırına ulaştı. Bu 

hareketin temelinde İran'ın bir tankeri Umman Körfezi'nde durdurması, Hürmüz yakınında ABD-

İran kuvvetleri arasında çatışma haberleri ve Trump'ın "ateşkesin yaşam destek ünitesinde 

olduğu" açıklaması yatıyor. Saudi Aramco CEO'su Nasser'in piyasanın haftada 100 milyon varil 

arz kaybettiği uyarısı ile IEA'nın 14 mn varil/gün arz kaybı tahmini, enerji fiyatlarının yapısal 

olarak yüksek kalacağına işaret ediyor. Powell'ın görev süresi 15 Mayıs Cuma sona eriyor; halefi 
Kevin Warsh'ın bu hafta Senato genel kurul onayı bekleniyor. Warsh'ın bilinen şahin-bekle 

eğilimi, TÜFE sonrası gevşeme olasılığını daha da azaltan bir kurumsal sinyal niteliğinde. 

Yurt içinde küresel risk-off dalgasının yansımalarıyla TL varlıkları geri çekildi. Dolar/TL 

45,3676'dan 45,3991'e sınırlı yükselirken (+%0,09), TR 10 yıllık gösterge tahvil faizi %34,30'a 

(+%1,42 günlük) yükselerek küresel faiz yükselişine paralel hareket etti. BIST'te yabancı takas 

oranı %34,88 ile dirençli seyretmeye devam ediyor; ancak yurt içi yerleşik satışları öne çıkmış 
görünüyor. Kıymetli metaller tarafında gram altın, ons taraftaki %1,84'lük düşüşe paralel olarak 

TL bazında değer kaybetti; gümüşteki sert geri çekilme önceki günün olağanüstü yükselişinin 

teknik düzeltmesi olarak okunabilir. TBMM Genel Kurulu'nda görüşülmeye başlanan vergi paketi 

komisyon aşamasında; tecil sürelerinin 72 aya çıkarılması, yurt dışı kazançlarda 20 yıllık vergi 

muafiyeti ve yeni varlık barışı düzenlemeleri bugün de ana gündemde yer alacak. TCMB'nin sıkı 

duruşunun sürmesi TL'yi destekleyen ana faktör; ancak küresel dolar güçlenmesi bu desteği kısa 

vadede sınamaya alabilir. Bugün TSİ 10:00'da açıklanacak Türkiye Mart cari işlemler dengesi 

verisi, dış denge ve risk primi açısından izlenecek. 

Borsa İstanbul'da BIST 100 endeksi dün sert satışlarla 353,61 puanlık (%2,34) kayıpla 

14.779,93 seviyesinden kapandı. Endeks gününü 15.141,38 açılışıyla başlatıp aynı seviyede 

zirvelerken, ABD TÜFE sonrası sert düşüş başladı ve seans içi en düşük 14.775,45 görüldü; 

kapanış bu seviyeye çok yakın yapıldı, gün sonu satış baskısı netti. Toplam BIST 100 işlem hacmi 

22,3 milyar TL ile önceki seansa (24,6 mlr TL) göre sınırlı geriledi. Alt endekslerde bankacılık 

(XBANK) %3,52 kayıpla en sert satılan ana endeks oldu ve 17.106,6 seviyesine geriledi; TR 10 

yıllık faizin %1,42'lik artışı NIM görünümünü baskıladı. BIST 30 (XU030) %2,66 ile 16.812,89'a, 

holding endeksi (XHOLD) %2,70 ile 13.932,4'e geriledi. Gıda endeksi (XGIDA) %0,25 ve 
ulaştırma (XULAS) %0,92 ile defansif konumlanmayı yansıtarak göreceli olarak dirençli kaldı. 

Brent yükselişinden enerji ve havacılık sektörleri ayrıştı; rafineri ve petrokimya hisseleri pozitif 

yöne yakındı. 

Güne Başlarken günün ilk önemli katalisti TSİ 15:30'da açıklanacak ABD Nisan ÜFE verisi 

olacak. TÜFE'nin beklenti üstü gelmesinin ardından, ÜFE'nin de yukarı sürpriz yapması halinde 

dünkü satış dalgasının ikinci ayağı tetiklenebilir; beklenti altı bir okuma ise teknik bir tepki 
alımına alan açabilir. TSİ 17:30'daki ABD haftalık ham petrol stok verisi, Brent'in $108 

seviyesinde tutunup tutunamayacağını belirleyecek; sürpriz bir stok artışı kar realizasyonunu 

tetikleyebilir. Yurt içinde TÜİK'ten gelecek Mart cari işlemler dengesi izlenecek, TBMM'de vergi 

paketi komisyon görüşmeleri sürecek. Powell'ın görev süresinin Cuma sona ermesi, Warsh'ın 

onay süreci ve hafta sonuna doğru Trump-Xi görüşmesi gündemi de takip edilecek başlıklar 

arasında yer almaktadır. BIST 100 Endeksinin güne tepki alımlarıyla pozitif başlangıç yapmasını 

beklemekteyiz. Bu çerçevede 15.000 kritik öneme sahip direnç konumunda bulunurken 14.600 

ilk destek olarak takip edilebilir. 

 

 

 

 

   Kapanış Değ% 

XU100 14.779,93 -2,34 

XU030 16.812,89 -2,66 

XUSIN 19.198,35 -1,60 

XBANK 17.106,68 -3,52 

BIST Hacim-Tüm (mn TL) 353.133 -4,30 

 

VIOP-Yakın Vade Uzlaşma Önceki 

Dolar/TL 45,90 45,92 

BIST-30 17457 17938 

     
  Dün Önceki 

S&P 500 7.400,96 7.412,84 

Dow Jones Industrial 49.760,56 49.704,47 

NASDAQ 100 29.064,80 29.320,66 

     
  Son Önceki 

Türkiye 5 Yıllık CDS Primi 234 226 

ABD 10 Yıllık Tahvil Faizi  4,41 4,41 

TR 2 Yıllık Tahvil Faizi 42,06 41,71 

 
Spot Kapanış Değ% 

Dolar Endeksi 98,32 0,33 

Dolar/TL 45,39 0,06 

Euro/TL 53,28 -0,31 

EUR/USD 1,17 -0,51 

EUR/GBP 0,87 -0,32 

GBP/USD 1,35 -0,43 

USD/JPY 157,61 0,24 

Altın Gram 6880,62 -0,35 

Altın ONS 4715,37 -0,42 

Gümüş Gram 126,23 0,52 

Gümüş ONS 86,50 0,46 

Brent Petrol 105,34 2,67 

   

Ekonomik Takvim 

 

10:00 Türkiye – Cari İşlemler  

 

15:30 ABD – ÜFE ve Çekirdek ÜFE 
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Piyasalarda Bugün 

  
ABD’de bugün Nisan ayına ilişkin ÜFE ve Çekirdek ÜFE verileri takip edilecek. ABD’de bugün açıklanacak 
üretici fiyat endeksi verileri, tüketici enflasyonunun ardından piyasaların odağındaki en önemli 
başlıklardan biri olacak. Son verilerde üretici fiyatları Mart ayında aylık bazda %0,5 artarak enerji 
maliyetlerindeki yükselişin etkisiyle güçlü bir görünüm sergilemişti. Özellikle İran kaynaklı jeopolitik 

gerilim sonrası enerji fiyatlarında yaşanan sert yükseliş, üretici maliyetleri üzerinde yukarı yönlü baskı 
oluştururken, yıllık ÜFE artışı da %4 seviyesine çıkarak son dönemin en yüksek seviyelerine ulaşmıştı. 
Bununla birlikte çekirdek üretici fiyatlarında daha sınırlı bir görünüm dikkat çekmişti. Gıda ve enerji hariç 
nihai talep üretici fiyatları aylık bazda yalnızca %0,1 artarken, yıllık artış %3,8 ile beklentilerin altında 
kalmıştı. Bu durum, enerji kaynaklı maliyet baskısının genele yayılmadığını ancak üretim tarafındaki 
fiyatlama davranışlarının halen yukarı yönlü risk taşıdığını gösteriyor. Özellikle ulaştırma, depolama ve 

ticaret hizmetleri tarafındaki maliyet hareketleri yakından izlenirken, üretici enflasyonundaki seyir 
önümüzdeki dönemde tüketici fiyatlarına geçişkenlik açısından kritik önem taşıyor. Açıklanacak yeni ÜFE 
verileri, Fed’in faiz patikasına yönelik beklentiler açısından da önemli olacak. Özellikle son dönemde 
tüketici enflasyonunda yeniden hızlanma sinyalleri görülmesi sonrası üretici maliyetlerindeki eğilim, 
piyasaların enflasyonun kalıcılığına ilişkin algısını doğrudan etkileyebilir. Güçlü gelecek bir veri tahvil 
faizlerinde yukarı yönlü baskı oluşturabilirken, beklentilerin altında kalacak bir veri ise faiz indirimi 
beklentilerini yeniden destekleyebilir. 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
Euro Bölgesi’nde bugün Mart ayına ilişkin Sanayi Üretimi 
takip edilecek. Son açıklanan verilerde cari işlemler açığı 
Şubat ayında 7 milyar 500 milyon dolar seviyesine 
yükselirken, özellikle dış ticaret açığındaki genişleme dikkat 

çekmişti. Mal ticareti açığı 7 milyar 480 milyon dolara 
çıkarken, hizmetler dengesi fazlasındaki gerileme de cari 
denge üzerinde baskı oluşturdu. Buna karşın birincil gelir 
dengesindeki iyileşme sınırlı destek sağladı. Altın ve enerji 
hariç tutulduğunda çekirdek cari dengede daha sınırlı bir 
açık görünümü öne çıksa da, enerji fiyatları ve iç talep 
kaynaklı ithalat eğilimi cari dengeyi kırılgan tutmaya devam 

ediyor. Özellikle son dönemde artan petrol fiyatları ve küresel ticaret koşulları dikkate alındığında, 
açıklanacak veri Türkiye’nin dış finansman ihtiyacı ve rezerv görünümü açısından önemli sinyaller 
verecek. 
 
Yurtiçinde bugün Mart ayına ilişkin Cari İşlemler açıklanacak. Son açıklanan verilerde cari işlemler açığı 
Şubat ayında 7 milyar 500 milyon dolar seviyesine yükselirken, özellikle dış ticaret açığındaki genişleme 
dikkat çekmişti. Mal ticareti açığı 7 milyar 480 milyon dolara çıkarken, hizmetler dengesi fazlasındaki 

gerileme de cari denge üzerinde baskı oluşturdu. Buna karşın birincil gelir dengesindeki iyileşme sınırlı 
destek sağladı. Altın ve enerji hariç tutulduğunda çekirdek cari dengede daha sınırlı bir açık görünümü 
öne çıksa da, enerji fiyatları ve iç talep kaynaklı ithalat eğilimi cari dengeyi kırılgan tutmaya devam 
ediyor. Özellikle son dönemde artan petrol fiyatları ve küresel ticaret koşulları dikkate alındığında, 

ABD –  ÜFE 

 

 

ABD –  Çekirdek TÜFE 

 

 

Euro Bölgesi –  Sanayi Üretimi (Aylık) 
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açıklanacak veri Türkiye’nin dış finansman ihtiyacı ve rezerv görünümü açısından önemli sinyaller 
verecek. 
 
 

 

Piyasalarda dün neler oldu?  
 
ABD’de Nisan ayına ilişkin TÜFE verisi yıllık %3,8 olarak açıklandı. Önceki dönem %3,3 seviyesinden 

yükselerek beklentilerin (%3,7) üzerinde gerçekleşti. Aylık bazda TÜFE %0,6 artış gösterdi. Çekirdek 
TÜFE ise yıllık %2,8 (beklenti %2,7), aylık %0,4 (beklenti %0,3) seviyesinde geldi. Enerji fiyatlarındaki 
keskin yükseliş manşet enflasyonu belirgin şekilde yukarı iterken, çekirdek enflasyonda barınma, hizmet 
ve ulaştırma kalemlerindeki yapışkan fiyat baskıları öne çıktı. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

ABD’de haftalık ADP İstihdam Değişimi 33 bin kişi olarak açıklandı. Önceki hafta 39,25 bin kişi olan 
veri, beklentilerin belirgin altında kaldı. Özel sektör istihdamında görülen bu düşük artış, işgücü 

piyasasında ivme kaybının hızlandığını gösterdi. Son dönemde Fed’in faiz politikası ve para politikası 

beklentileri açısından yakından izlenen ADP verisi, istihdam tarafındaki yavaşlamanın sürdüğüne işaret 
etti. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Almanya’da Nisan ayına ilişkin TÜFE verisi yıllık %2,9 seviyesinde gerçekleşti. Önceki dönem %2,7 
olan enflasyon, beklentilere paralel artış gösterdi. Aylık TÜFE ise %0,6 yükseldi. Enerji fiyatlarındaki artış 

manşet enflasyonu yukarı taşırken, hizmet enflasyonunda sınırlı bir yavaşlama gözlendi. Çekirdek 
enflasyondaki ılımlı seyire rağmen fiyat baskıları ECB hedefinin üzerinde kalmaya devam etti. 

 

 

 

ABD –  Çekirdek TÜFE 

 

ABD –  TÜFE 

 

Almanya  –  TÜFE 

 

ABD –  ADP İstihdam Değişimi 
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Ekonomi Haberleri  

Altında Fed Baskısı. Orta Doğu’daki belirsizlikler ve ABD’de beklenenden güçlü gelen enflasyon 
verilerinin Fed’in faiz indirimi umutlarını azaltmasıyla çarşamba günü hafif geriledi. Capital.com kıdemli 
finansal piyasa analisti Kyle Rodda, “ABD’den gelen enflasyon verileri, Fed’in faiz indireceğine yönelik 
umutları ciddi şekilde zayıflattı, hatta neredeyse tamamen ortadan kaldırdı. Piyasalar artık yıl sonuna 
doğru bir sonraki hamlenin faiz artırımı olabileceğini fiyatlıyor. Bu durum altın üzerinde aşağı yönlü baskı 

yaratıyor” dedi. Veriler, ABD’de tüketici enflasyonunun nisan ayında artmaya devam ettiğini ve yıllık 
enflasyonun son üç yılın en büyük yükselişini kaydettiğini gösterdi. Bu gelişme, Fed’in bu yıl faiz indirimi 
yapacağı beklentilerini daha da azalttı. ABD Başkanı Donald Trump ise salı günü yaptığı açıklamada, İran 
savaşını sona erdirmek için Çin’in yardımına ihtiyaç duyacağını düşünmediğini söyledi. Öte yandan 

Hindistan, değerli metallerin yurt dışından alımını azaltmak ve ülkenin döviz rezervleri üzerindeki baskıyı 
hafifletmek amacıyla altın ve gümüş ithalat vergilerini yüzde 6’dan yüzde 15’e yükseltti. 
 

Nisan ayında yeni tam elektrikli ve şarj edilebilir hibrit araç tescilleri, bir önceki yılın aynı 
dönemine göre %6 artarak 1,6 milyon adede ulaştı. Satışlar için bir gösterge kabul edilen bu 
rakam, Mart ayındaki rekor seviyeye kıyasla %9'luk bir düşüşü temsil etse de yıllık bazdaki büyüme 
eğilimini korudu. BMI tarafından yapılan açıklamada, talebin politika teşvikleri, artan petrol fiyatları ve 
Çinli orijinal ekipman üreticilerinin (OEM) büyüyen varlığıyla desteklenmeye devam ettiği belirtildi. 
Capital.com kıdemli finansal piyasa analisti Kyle Rodda, “ABD’den gelen enflasyon verileri, Fed’in faiz 

indireceğine yönelik umutları ciddi şekilde zayıflattı, hatta neredeyse tamamen ortadan kaldırdı. 
Piyasalar artık yıl sonuna doğru bir sonraki hamlenin faiz artırımı olabileceğini fiyatlıyor. Bu durum altın 
üzerinde aşağı yönlü baskı yaratıyor” dedi.  
 
MSCI endeks değişiklikleri açıklandı. Ford Otomotiv çıkarılırken eklenen hisse olmadı MSCI Global 
Standard Endeksler içerisindeki Türkiye Endeksi'ne bu kapsamda MSCI Global Small Cap Endeksi'ne 

Türkiye'den 4 şirket eklenirken 9 şirket çıkarıldı. Bu kapsamda eklenen Altınkılıc Gıda ve Sut, CVK Maden 

Isletmelerı, Odıne Solutıons, Yenı Gımat Gayrımenkul odu. Bu kapsamda çıkarılan Anadolu Hayat 
Emeklılık,  Astor Enerjı, Destek Fınans Faktorıng Efor Yatırım Sanayı,  Graınturk Tarım, Kıler 
Holdıng. Tera Yatırım Menkul. Torunlar GYO. Zıraat GYO oldu. Öte yandan MSCI tarafından yapılan 
açıklamada, Mayıs ayı gözden geçirmesi kapsamında belirli Türk menkul kıymetlerine yönelik 
genişletilmiş hedefli incelemenin tamamlandığı ve bu doğrultuda ilgili fiili dolaşımdaki pay 
güncellemelerinin yansıtıldığı duyuruldu. 

Küresel elektrikli araç talebi Nisan ayında artışını sürdürdü. Benchmark Mineral Intelligence 

(BMI) tarafından yayımlanan verilere göre, küresel elektrikli araç talebi Nisan ayında üst üste ikinci ayda 
da yükseliş kaydetti. Yüksek akaryakıt fiyatlarının tüketicileri içten yanmalı motorlu araçlardan 

uzaklaştırmaya devam etmesi bu artışta temel etken oldu.  Nisan ayında yeni tam elektrikli ve şarj 
edilebilir hibrit araç tescilleri, bir önceki yılın aynı dönemine göre %6 artarak 1,6 milyon adede ulaştı. 
Satışlar için bir gösterge kabul edilen bu rakam, Mart ayındaki rekor seviyeye kıyasla %9'luk bir düşüşü 
temsil etse de yıllık bazdaki büyüme eğilimini korudu. BMI tarafından yapılan açıklamada, talebin politika 
teşvikleri, artan petrol fiyatları ve Çinli orijinal ekipman üreticilerinin (OEM) büyüyen varlığıyla 
desteklenmeye devam ettiği belirtildi. 

Stellantis CEO’su ortaklıkların stratejide merkezi rol oynayacağını söyledi, Stellantis NV CEO’su 
Antonio Filosa salı günü önemli açıklamalarda bulundu. Ortaklıkların otomobil üreticisinin stratejisinde 
merkezi bir rol oynayacağını belirtti. Şirket bu ay sonunda yeniden yapılanma detaylarını açıklayacak. 

Filosa, Londra’da düzenlenen Financial Times Otomobilin Geleceği konferansında konuştu. Şu ifadeleri 
kullandı: "Ortaklıklar ileriye dönük stratejimizin ayrılmaz bir parçası olacak." Şirket mayıs ayının 
başlarında Çin’in Leapmotor şirketiyle Avrupa’da daha derin bir iş birliği planı açıklamıştı. Stellantis, "her 
iki taraf için de fayda" sağlayacak ortaklıklar kurmak için çalışıyor. Filosa bu açıklamayı yaptı. Şirket, 
Fiat gibi markalar için model geliştirirken istihdamı korumayı hedefliyor. Filosa, bu tür anlaşmaların 
bağımsızlığı mutlaka riske atmadığını söyledi. (İnvesting) 

mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
https://twitter.com/anadolu_yatirim
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
https://www.instagram.com/anadoluyatirim_/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
https://www.facebook.com/Anadolu-Yatırım-Menkul-Kıymetler-AŞ-328561950507690
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
https://www.youtube.com/@anadoluyatrm4602
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
https://www.linkedin.com/company/anadolu-yatırım-a-ş-/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
https://www.paritem.com/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
https://www.webborsam.com/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/
mailto:arastirma@anadoluyatirim.com.tr
https://www.anadoluyatirim.com.tr/


 BÜLTEN 

 

 GÜNLÜK BÜLTEN 

13 Mayıs 2026 Çarşamba arastirma@anadoluyatirim.com.tr 

0850 205 55 55 www.anadoluyatirim.com.tr 

Araştırma Bölümü 

 
Bakırda ralli: Kritik eşik test edildi, gözler yeni rekorda, Londra Metal Borsası'nda (LME) bakır 
fiyatları, Çin'deki talep toparlanması ve Orta Doğu kaynaklı "kükürt krizi"nin üretim hatlarını tehdit 
etmesiyle ton başına 14.025 dolara kadar yükseldi. Bu seviye, Ocak ayında görülen 14.500 dolarlık tüm 
zamanların zirvesine doğru yeni bir hareketin başladığına işaret ediyor. (BloombergHT) 
 
ABD'de Nisan enflasyonu tahminlere paralel, ABD'de Nisan enflasyonu açıklandı. Enflasyon 

Nisan'da aylık yüzde 0,6, yıllık yüzde 3,8 oldu. Bloomberg'in anketinde medyan tahmin enflasyonun 
aylık yüzde 0,6 yıllık yüzde 3,7 olmasıydı. Mart'ta aylık enflasyon yüzde 0,9, yıllık enflasyon yüzde 3,3 
olmuştu. (BloombergHT) 
 
Chicago Fed Başkanı'ndan hizmet enflasyonu uyarısı, Chicago Fed Başkanı Austan Goolsbee, ABD 
ekonomisinde enflasyonun yayıldığını ve temel göstergelerin "aşırı ısınmaya" işaret edebileceğini söyledi. 

Nisan ayında yıllık %3,8'e ulaşan enflasyonun ardından konuşan Goolsbee, hizmet sektöründeki artışın 

enerji fiyatlarından bağımsız bir sorun haline geldiğini vurguladı. (BloombergHT) 
 
ABD'nin en büyük vadeli işlem borsasından yapay zeka hamlesi, ABD'nin en büyük vadeli işlem 
borsası olan CME Group Inc. ve Silicon Data, yapay zeka patlamasını desteklemek için gerekli olan 
önemli bir faktör olan bilgi işlem gücü için bir vadeli işlem piyasası oluşturmak üzere güçlerini 
birleştiriyor. Salı günü yapılan açıklamaya göre, vadeli işlemler, yatırımcıların, finans firmalarının, yapay 

zeka geliştiricilerinin ve bulut sağlayıcılarının oynaklığı ve fiyat riskini yönetmelerine yardımcı olacak. 
Piyasa istihbarat firması Silicon Data'nın endeksleri ürünleri destekleyecek. Projenin henüz düzenleyici 
inceleme aşamasında olduğu belirtildi. Yapay zeka şirketlerinin sistemlerini çalıştırmak için kullandığı 
işlemci gücü, yüksek talep görüyor. BlackRock CEO'su Larry Fink geçen hafta, artan işlemci gücü 
talebinin tamamen yeni bir varlık sınıfı yaratabileceğini belirtmişti. (BloombergHT) 
 
Hazine dolar cinsinden tahvil ve kira sertifikası ihracı gerçekleştirdi, Bakanlığın internet sitesinde 

yayımlanan duyuruya göre, 13 Mayıs 2026 valörlü, 10 Mayıs 2028 itfa tarihli dolar cinsi devlet tahvili ile 
kira sertifikası ihracına, toplam 990 milyon 236 bin dolar tutarında teklif geldi. Söz konusu tekliflerin 
tamamı karşılanarak, 613 milyon 920 bin dolar cinsi devlet tahvili ve 376 milyon 316 bin dolar tutarında 

kira sertifikası ihraç edildi. (BloombergHT) 
 
Çin'de otomobil satışları düşerken ihracat artıyor, Çin Otomobil Üreticileri Birliğinin (CAAM) 

verilerine göre, otomobil satışları, nisanda yıllık bazda yüzde 21,6 azalarak 1 milyon 625 bin oldu. 
Benzinli araç satışları yüzde 32,2 azalarak 710 bine, elektrikli araç satışları ise yüzde 10,8 azalarak 914 
bine geriledi. Bu dönemde otomobil ihracatı ise yüzde 74,4 artışla 901 bine ulaşarak satışlardaki genel 
düşüşü dengeleyici etki sağladı. İhracat dahil edildiğinde 2 milyon 526 bine ulaşan toplam otomobil 
satışları yıllık bazda yüzde 2,5 azaldı. Ülkede otomobil satışları, ilk 4 ayda, geçen yılın aynı dönemine 
kıyasla yüzde 20,6 azaldı. (Anadolu Ajansı) 
 

eBay'den GameStop'ın 55,5 milyar dolarlık satın alma teklifine ret, ABD merkezli e-ticaret şirketi 
eBay, video oyun perakendecisi GameStop tarafından sunulan 55,5 milyar dolarlık satın alma teklifini 
"inandırıcı ve cazip olmadığı" gerekçesiyle reddetti. (Anadolu Ajansı) 
 
Almanya'da yüksek yakıt fiyatları, enflasyonu Ocak 2024'ten beri en yüksek seviyesine taşıdı, 

Almanya Federal İstatistik Ofisi (Destatis), nisan ayına ilişkin tüketici fiyat endeksi (TÜFE) nihai verilerini 
açıkladı. Buna göre, ülkede martta yüzde 2,7 olan yıllık enflasyon, nisan ayında yüzde 2,9'a yükseldi. 

Böylece yıllık enflasyon, Avrupa Merkez Bankasının (ECB) yüzde 2’lik hedefinin üzerinde kalmaya devam 
ederken Ocak 2024’ten bu yana en keskin artışını kaydetti. Bu artışta, özellikle İran ile yaşanan gerilim 
sonucu yükselen enerji maliyetleri belirleyici oldu. İran ile yaşanan gerilimin küresel petrol piyasalarına 
yansımasıyla Alman tüketiciler özellikle akaryakıt fiyatlarındaki kronik baskıyı hissetmeye devam ediyor. 
(Anadolu Ajansı) 
 

İnşaat maliyet endeksi martta aylık yüzde 2,76, yıllık yüzde 27,24 arttı, Türkiye İstatistik 
Kurumu, mart dönemine ilişkin inşaat maliyet endeksi verilerini açıkladı. Buna göre endeks, martta bir 
önceki aya kıyasla yüzde 2,76, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 27,24 yükseldi. Aylık bazda malzeme 
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endeksi yüzde 3,5, işçilik endeksi yüzde 1,54 arttı. Yıllık bazda malzeme endeksi yüzde 25,61, işçilik 
endeksi yüzde 30,07 artış gösterdi. (Anadolu Ajansı) 
 
Merkez bankası altın satışları 16 milyar dolarlık hacimle rekor kırdı, Küresel merkez bankaları 
mart ayında toplam 102 tonluk net altın satışı gerçekleştirdi. Yaklaşık 16 milyar dolar değerindeki bu 
miktar, 21. yüzyılın en yüksek aylık altın çıkışı olarak kayıtlara geçti. İran ile süregelen savaşın etkisiyle 
enerji fiyatlarının yükselmesi ve dolar kurundaki hareketlilik, satışların temel belirleyicisi oldu. (Dünya 

Gazetesi) 
 
İngiltere'de siyasi kriz piyasaları vurdu: Tahvil faizi 28 yılın zirvesinde, İngiltere'de yerel 
seçimlerin ardından derinleşen siyasi belirsizlik piyasalarda satış baskısını artırdı. İşçi Partisi içinde 
Başbakan Keir Starmer'a yönelik istifa çağrılarının güçlenmesiyle birlikte yatırımcıların mali harcamaların 
artabileceği endişesi öne çıktı. Bu gelişmelerin etkisiyle İngiltere'nin 30 yıllık devlet tahvili faizi yüzde 

5,79'a yükselerek 1998'den bu yana en yüksek seviyeyi gördü. . (Dünya Gazetesi) 

 
Bakan Bolat: E-ticaret hacmi 2025'te yüzde 52,2 arttı, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “Türkiye'de e-
Ticaretin Görünümü Raporu Tanıtım Toplantısı”nda 2025 yılı verilerini açıkladı. Türkiye’de e-ticaret 
hacminin geçen yıl yüzde 52,2 artışla 4 trilyon 567 milyar liraya ulaştığını belirten Bolat, sektörün milli 
gelirin yaklaşık yüzde 7’sini oluşturduğunu söyledi. (Dünya Gazetesi) 

 
Genel Kurullar   
 

Hisse Kodu Şirket Kodu Tarih 

ASELS Aselsan Elektronik Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 13.05.2026 

DGNMO Doğanlar Mobilya Grubu İmalat Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 13.05.2026 

KIMMR Ersan Alışveriş Hizmetleri Ve Gıda Sanayi Ticaret A.Ş. 13.05.2026 

EUREN Europen Endüstri İnşaat Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 13.05.2026 

FRMPL Formül Plastik Ve Metal Sanayi A.Ş. 13.05.2026 

ENTRA Ic Enterra Yenilenebilir Enerji A.Ş. 13.05.2026 

KOTON Koton Mağazacılık Tekstil Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 13.05.2026 

MRSHL Marshall Boya Ve Vernik Sanayii A.Ş. 13.05.2026 

AVGYO Avrasya Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı A.Ş. 14.05.2026 

BOSSA Bossa Ticaret Ve Sanayi İşletmeleri T.A.Ş. 14.05.2026 

DGATE Datagate Bilgisayar Malzemeleri Ticaret A.Ş. 14.05.2026 

DESPC Despec Bilgisayar Pazarlama Ve Ticaret A.Ş. 14.05.2026 

DOGUB Doğusan Boru Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 14.05.2026 

EKOS Ekos Teknoloji Ve Elektrik A.Ş. 14.05.2026 

INDES İndeks Bilgisayar Sistemleri Mühendislik Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 14.05.2026 

KOPOL Koza Polyester Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 14.05.2026 

VESBE Vestel Beyaz Eşya Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 14.05.2026 

VESTL Vestel Elektronik Sanayi Ve Ticaret A.Ş. 14.05.2026 
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Temettü Tablosu  
  

Hisse Kodu 
Son Kapanış 

(TL) 

NAKİT DAĞITIM-TL 

Teklif Edilen 

Dağıtım 

Tarihi 

KALAN 

GÜN 

SAYISI 

Son 

Kapanışa 

Göre Brüt 

Temettü 

Verimi (%) 

Brüt Temettü 

Toplamı (Bin 

TL) 

Brüt 

Temettü 

(Hisse 

Başı) 

Net 

Temettü        

(Hisse 

Başı) 

ASUZU 70,90 602.160 2,39 2,02 12.05.2026 0 3,37 

GIPTA 84,35 201.925 1,53 1,30 12.05.2026 0 1,81 

AEFES 21,20 1.005.099 0,17 0,14 13.05.2026 1 0,80 

MCARD 200,90 500.000 5,40 4,59 13.05.2026 1 2,69 

BRKVY 104,80 29.555 0,53 0,45 13.05.2026 1 0,50 

MGROS 680,50 825.000 4,56 3,87 13.05.2026 1 0,67 

TRCAS 50,20 600.000 2,35 2,00 13.05.2026 1 4,68 

SARKY 29,24 352.941 0,35 0,30 18.05.2026 6 1,21 

GENTS 8,95 117.647 0,16 0,13 20.05.2026 8 1,75 

AGHOL 36,00 1.700.000 0,70 0,59 20.05.2026 8 1,94 

LKMNH 16,18 50.000 0,23 0,20 20.05.2026 8 1,43 

KTLEV 119,10 200.000 0,10 0,08 20.05.2026 8 0,08 

TRGYO 104,80 5.000.000 5,00 5,00 21.05.2026 9 4,77 

GRTHO 252,00 56.134 0,45 0,38 22.05.2026 10 0,18 

SISE 52,35 1.800.000 0,59 0,50 1.06.2026 20 1,12 

AVPGY 65,40 1.000.000 2,50 2,50 3.06.2026 22 3,82 

ATATP 171,00 93.750 1,00 0,85 10.06.2026 29 0,58 

BIMAS 774,50 2.400.000 4,00 3,40 17.06.2026 36 0,52 

EMPAE 52,95 17.000 0,10 0,09 18.06.2026 37 0,19 

KTLEV 119,10 200.000 0,10 0,08 23.06.2026 42 0,08 

EKGYO 22,24 2.280.000 0,60 0,60 24.06.2026 43 2,70 

AVPGY 65,40 1.000.000 2,50 2,50 24.06.2026 43 3,82 

LOGO 167,00 500.000 5,26 4,47 30.06.2026 49 3,15 

ZRGYO 21,98 436.272 0,09 0,09 30.06.2026 49 0,42 

HLGYO 5,90 2.210.000 0,58 0,58 30.06.2026 49 9,75 

LILAK 35,98 900.025 1,53 1,30 6.07.2026 55 4,24 

LIDER 120,00 29.412 0,04 0,03 8.07.2026 57 0,03 
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Hisse Kodu 

Son Kapanış 
(TL) 

NAKİT DAĞITIM-TL 

Teklif Edilen 

Dağıtım 

Tarihi 

KALAN 

GÜN 

SAYISI 

Son 

Kapanışa 

Göre Brüt 

Temettü 

Verimi (%) 

GIPTA 84,35 1.025 0,01 0,01 14.07.2026 63 0,01 

TAVHL 279,00 655.719 1,81 1,53 21.07.2026 70 0,65 

KTLEV 119,10 200.000 0,10 0,08 21.07.2026 70 0,08 

GRTHO 252,00 56.126 0,45 0,38 22.07.2026 71 0,18 

OSMEN 8,08 20.071 0,05 0,04 29.07.2026 78 0,62 

DOAS 184,60 3.300.000 15,00 12,75 13.08.2026 93 8,13 

TURSG 14,54 3.000.000 0,30 0,26 27.08.2026 107 2,06 

SUWEN 8,94 100.000 0,18 0,15 31.08.2026 111 2,00 

LIDER 120,00 29.412 0,04 0,03 8.09.2026 119 0,03 

BIMAS 774,50 3.000.000 5,00 4,25 16.09.2026 127 0,65 

BIGCH 7,69 53.500 0,10 0,09 18.09.2026 129 1,30 

MACKO 44,54 180.000 1,80 1,53 22.09.2026 133 4,04 

TAVHL 279,00 655.719 1,81 1,53 22.09.2026 133 0,65 

GIPTA 84,35 1.025 0,01 0,01 22.09.2026 133 0,01 

LKMNH 16,18 50.000 0,23 0,20 28.09.2026 139 1,43 

TUPRS 259,50 13.000.000 6,75 5,73 30.09.2026 141 2,60 

EBEBK 75,75 100.000 0,63 0,53 15.10.2026 156 0,83 

AEFES 21,20 1.005.099 0,17 0,14 15.10.2026 156 0,80 

OSMEN 8,08 20.071 0,05 0,04 26.10.2026 167 0,62 

LIDER 120,00 29.412 0,04 0,03 6.11.2026 178 0,03 

KBORU 27,00 16.908 0,03 0,02 6.11.2026 178 0,10 

GIPTA 84,35 1.025 0,01 0,01 17.11.2026 189 0,01 

ASELS 431,75 1.950.000 0,43 0,36 24.11.2026 196 0,10 

TCELL 121,90 8.800.000 4,00 3,40 9.12.2026 211 3,28 

EBEBK 75,75 100.000 0,63 0,53 15.12.2026 217 0,83 

EREGL 40,86 3.850.000 0,55 0,47 15.12.2026 217 1,35 

ISDMR 59,00 13.050.000 4,50 3,83 15.12.2026 217 7,63 

BIMAS 774,50 3.000.000 5,00 4,25 16.12.2026 218 0,65 

GWIND 30,32 403.600 0,75 0,63 31.12.2026 233 2,47 

GLYHO 15,11 200.000 0,10 0,09 31.12.2026 233 0,68 
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Ekonomik Takvim 

13 Mayıs Çarşamba           

Ülke TSİ Veri Dönem Beklenti Önceki 

Türkiye 10:00 Cari İşlemler - USD Mar -9,6mlr  -7.501mlr 

Euro Bölgesi 12:00 Sanayi Üretimi - Aylık Mar   0,4% 

Euro Bölgesi 12:00 Sanayi Üretimi - Yıllık Mar   -0,6% 

ABD 15:30 ÜFE -Aylık Nis  %0,5 0,5% 

ABD 15:30 ÜFE -Yıllık Nis   %4,9  4% 

ABD 15:30 Çekirdek ÜFE -Aylık Nis %0,3  0,1% 

ABD 15:30 Çekirdek ÜFE -Yıllık Nis  %4,3 3,8% 

Euro Bölgesi 22:00 ECB Lane Konuşması       

Euro Bölgesi 22:15 ECB Başkanı Lagarde Konuşması       

14 Mayıs Perşembe           

Ülke TSİ Veri Dönem Beklenti Önceki 

İngiltere 09:00 GSYH - Aylık Mar   0,5% 

İngiltere 09:00 GSYH - Yıllık Mar   1% 

İngiltere 09:00 Sanayi Üretimi - Aylık Mar   0,5% 

İngiltere 09:00 Sanayi Üretimi - Yıllık Mar   -0,4% 

Türkiye 10:00 Tarım Ürünleri ÜFE - Yıllık Nis   36,09% 

Türkiye 10:00 Tarım Ürünleri ÜFE - Aylık Nis   3,85% 

Türkiye 10:30 Enflasyon Raporu       

Euro Bölgesi 15:15 ECB Başkanı Lagarde Konuşması       

Türkiye 14:30 Menkul Kıymet İstatistikleri Haf     

Türkiye 14:30 Brüt Döviz Rezervleri - USD Haf     

Euro Bölgesi 15:10 ECB Machado Konuşması       

ABD 15:30 İşsizlik Bsşvuruları 4 Haftalık Ortalama     203.25bn 

Türkiye 14:30 Menkul Kıymet İstatistikleri Haf     

Türkiye 14:30 Brüt Döviz Rezervleri - USD Haf     

15 Mayıs Cuma           

Ülke TSİ Veri Dönem Beklenti Önceki 

ABD 00:45 Fed Williams Konuşması       

ABD 02:00 Fed Barr Konuşması       

Japonya 02:50 ÜFE - Aylık Nis   0,8% 

Japonya 02:50 ÜFE - Yıllık Nis   2,6% 

Türkiye 10:00 Piyasa Katılımcıları Anketi May     

Türkiye 11:00 Bütçe Dengesi - TRY Nis   -229.9mlr 

ABD 15:30 NY Empire State İmalat Endeksi May   11.00 

ABD 16:15 Sanayi Üretimi - Aylık Nis   -0,5% 

ABD 16:15 Sanayi Üretimi - Yıllık Nis   0,7% 

ABD 16:15 Kapasite Kullanım Oranı Nis   75,7% 
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18 Mayıs Pazartesi           

Ülke TSİ Veri Dönem Beklenti Önceki 

Çin 05:00 Sanayi Üretimi - Yıllık Nis   5,7% 

Çin 05:00 İşsizlik Oranı Nis   5,4% 

Türkiye 10:00 Tüketici Güveni May   85,5 

Türkiye 10:00 İşgücü İsatatistikleri 1Ç26     

19 Mayıs Salı           

Ülke TSİ Veri Dönem Beklenti Önceki 

Japonya 07:30 Kapasite Kullanım Oranı Mar   -0,1% 

Japonya 07:30 Sanayi Üretimi - Aylık Mar   -2% 

Japonya 07:30 Sanayi Üretimi - Yıllık Mar   0,4% 

İngiltere 09:00 İşsizlik Oranı Mar   4,9% 

İngiltere 09:00 İstihdam Değişimi Mar   25bn 

Euro Bölgesi 12:00 Ticari İşlemler Dengesi - Euro Mar   11.5mlr 

ABD 15:15 ADP İstihdam Değişimi       

 

Kaynak: İnvesting, Matriks, TÜİK, TCMB, Foreks, Research Turkey, Trading Economics 
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Twitter adresimiz için tıklayınız... 
  

Facebook adresimiz için tıklayınız... 
 
 
Uyarı: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 
Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak 
kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali 

durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere 
dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
 
Bu rapor tarafımızca doğruluğu ve güvenilirliği kabul edilmiş kaynaklar kullanılarak hazırlanmış olup 
yatırımcılara kendi oluşturacakları yatırım kararlarında yardımcı olmayı hedeflemekte ve herhangi bir 
yatırım aracını alma veya satma yönünde yatırımcıların kararlarını etkilemeyi amaçlamamaktadır. 
Yatırımcıların verecekleri yatırım kararları ile bu raporda bulunan görüş, bilgi ve veriler arasında bir 

bağlantı kurulamayacağı gibi, söz konusu kararların neticesinde oluşabilecek yanlışlık veya zararlardan 
kurum çalışanları ile Anadolubank A.Ş. ve Anadolu Yatırım Menkul Kıymetler A.Ş.'nin herhangi bir 
sorumluluğu bulunmamaktadır. 
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